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участь в добровільних заходах тощо. "Другий клас" має важливий стимулюючий ефект 

на професійну підготовку вчителів дошкільної інклюзивної освіти. 

Впровадження ранньої інклюзивної освіти корисне як для гарантування прав освіти 

для дітей із ОП, так і для сприяння здоровому фізичному та психічному розвитку дітей 

загальної групи. Це вносить нові вимоги до підготовки вихователів дитячих садків. 

Підвищення ефективністі ранньої інклюзивної освіти та нові вимоги до форування 

вчителів дошкільного навчання вказують на необхідність продовження дослідження цієї 

галузі.  
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ЗАСТОСУВАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

НА ЗАНЯТТЯХ З МУЗИКИ 

 

Епоха цифрових технологій відкрила принципово нові можливості перед 

фахівцями в різних професійних галузях. У світлі цього в останні роки ці технології 

активно впроваджуються в царину музичної освіти. Слід зауважити, що заняття музикою 

в цифровому форматі дозволяють не тільки забезпечити краще адаптування особистості 

до розвитку цифрового соціуму, але й значно розширює доступ пересічних людей до 

отримання музичної освіти. 

Зауважимо, що цифровізація музичної освіти відбувається на декількох рівнях. 

Так, значна увага приділяється активному впровадженню цифрових технологій у 

професійну підготовку майбутніх викладачів та вчителів музики,  які мають засвоїти 

знання, уміння, навички, необхідні їм для успішного здійснення в майбутньому 



Didascal 

222 

професійної діяльності. Причому важливо підкреслити, що здобувачів музично-

педагогічної освіти слід сприймати не як пасивних носіїв сучасних музично-цифрових 

технологій, а як активних їх трансляторів, здатних залучити до цих технологій здобувачів 

музичної освіти [6; 8].  

Слід також зазначити, що процес навчання музики передбачає, що майбутні 

педагоги мають багато часу приділяти виконавській діяльності не тільки на заняттях, але 

й у позааудиторний час. Для підвищення ефективності цієї діяльності викладачі 

пропонують різні рекомендації щодо її покращення. Проте в традиційному форматі 

навчання такі настанови мають однобічний  характер та не враховують різноманітність 

практичних ситуацій та труднощів, що виникають у майбутніх фахівців. А це, у свою 

чергу, заважає їхньому професійному розвитку. Крім того, під час здійснення 

професійної підготовки майбутніх учителів музики процеси оволодіння ними музичною 

майстерністю й сучасними цифровими технологіями нерідко розірвані між собою, бо 

музиці навчають викладачі музичних дисциплін, а цифровим технологіям – фахівці у цій 

галузі. Така ситуація в освіті не сприяє формуванню компетентності застосовувати 

цифрові компетентності у навчанні музики, а в майбутньому – у своїй професійній 

діяльності [1; 4].  

Для подолання наявних недоліків у системі музичної освіти та сприяння її 

подальшому  інноваційному розвитку важливо визначати й реалізовувати на практиці 

нові підходи до організації музичної освіти. Очевидно, що ці підходи формуються на 

основі фундаментальних положень провідних науковців щодо шляхів реалізації 

подальшої цифровізації освіти в цілому.   

За висновками науковців, активний розвиток інноваційних технологій (хмарних, 

імерсивних тощо) значною мірою прискорив процес цифровізації освіти, а це зумовило 

необхідність переходу від так званого цифрового кампусу до смарт-кампусу, що дозволяє 

максимально повно задовольняти навчальні й управлінські потреби учасників освітнього 

процесу на основі цифрових засобів. Такий кампус розвивається на основі орієнтованої 

на людей концепції та має систему додатків, здатних забезпечувати комплексну 

реалізацію процесів навчання, викладання й  управління, проведення наукових 

досліджень та взагалі функціонування освітньої організації [3; 4; 5].  

Загалом смарт-кампус відкриває абсолютно нові можливості для закладу освіти в 

плані зростання операційної ефективності, економії матеріальних коштів та інших 

ресурсів, а також підвищення громадської безпеки. Водночас важливо відзначити, що 

створення смарт-кампусу вимагає вкладення значних коштів. Тому в Китаї такі смарт-

кампуси створюються поки що тільки на базі так званих «університетів світового класу» 

та відомих наукових центрів, які досліджують смарт-технології.  

Проте в інших закладах музично-педагогічного профілю, як і в загальних і 

музичних школах теж значну увагу приділяють впровадженню  цифрових технологій. 

Так, програму Vivace використовують для засвоєння теоретичних основ гри на 

фортепіано. Застосунок Flow допомагає виконавцю-початківцю працювати над чистотою 

звуків під час виконання музичних творів. Функціональний додаток Ear Trainer сприяє 

розвитку в людини ритму та слуху. Програма Chordana Play допомагає працювати над 

вдосконаленням умінь інструментально-виконавської діяльності [2]. Крім того, цифрові 

технології сприяють скороченню часу на пошук необхідної інформації.   

Зазначимо, що в Китаї в музичній освіті активно запроваджується програмне 

забезпечення "WeSing", що дає здобувачам змогу навчатися співу. Викладачі також 

можуть обрані віртуальні  музичні ресурси через мережу Weibo та WeChat представляти 

для публічної демонстрації, організовувати онлайн конкурси для виконавців.   

Слід також зауважити, що в останні роки широкого поширення набули  

різноманітні програми на основі використання штучного інтелекту. Застосування цих 

програм у музичній освіті полегшує сприйняття здобувачами музичної інформації, 
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розпізнавання ними різних звуків, здійснення планування й виконання навчальних 

завдань тощо. Причому в науковій літературі констатується, що ефективність 

використання різних цифрових технологій значною мірою залежить від їх можливості 

розпізнавати якість голосу та музичних звуків, щоб показати прогрес виконавця в 

навчанні [9].  

Цифрові технології можна застосовувати для самостійного навчання музики чи  

організації групових інтерактивних занять, на яких здобувачі освіти навчаються грати на 

різних музичних інструментах,  розучують музичні партії, виконують різноманітні творчі 

завдання. Проте, за даними досліджень, найкращі результати в музичній освіті 

досягаються у випадку реалізації змішаного навчання, тобто коли процес удосконалення 

виконавських навичок на основі застосування новітніх технологій здійснюється 

паралельно з відвідуванням  здобувачами традиційних занять [7].  

Отже, можна підсумувати, що педагогічно доцільне застосування цифрових 

технологій на заняттях з музики дозволяє значною мірою підвищити ефективність 

музичної освіти. Воднораз важливо зауважити, що максимальна результативність цього 

процесу досягається у випадку змішаного навчання, коли заняття в режимі онлайн на 

основі використання інноваційних технологій чергуються з традиційними офлайн 

заняттями, що проводяться під керівництвом музичного педагога.     
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ЕЛІТНІ ШКОЛИ В ОСВІТНІЙ СИСТЕМІ НІМЕЧЧИНИ (1933–1945 РР.) 

 

Після приходу до влади нацистів у 1933 році система освіти в Німеччині зазнала 

значних змін. Одним із ключових елементів цієї трансформації стало створення елітних 


